
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW, MPVO

Kamerbrief voortgang Lerarenstrategie

Aanleiding

Halfjaarlijks informeert u de Tweede Kamer over de lerarenstrategie. Bijgevoegd

vindt u de Kamerbrief.

Gevraagde besluiten

è      Bent u akkoord met deze Kamerbrief?

Kernpunten

-      Uw opmerkingen en tekstuele suggesties bij de conceptversie zijn verwerkt.

Een alinea over aangenomen moties en een overzicht van belangrijke

resultaten/mijlpalen is in de inleiding toegevoegd. Er zijn ook enkele acties

toegevoegd.

-     De brief begint met de hoofdlijn van de lerarenstrategie. De brief is verder

opgebouwd aan de hand van de prioriteiten uit het werkplan ‘Samen voor het

beste onderwijs’: opleiden, onderwijsregio’s, onderwijstijd en bevoegdheden.

-     Daarnaast is er aandacht voor de communicatieaanpak, het wetsvoorstel

SHRM en het beroepsbeeld en de vorming van de beroepsgroep.

-     De eerder voorgestelde bijlage met portretten van de voorlopers van

onderwijsregio’s wordt met de decemberbrief meegestuurd, omdat nog niet

alle voorlopers definitief zijn goedgekeurd op het moment van versturen.

-     De vaste commissie voor OCW heeft via een emailprocedure besloten de brief

te agenderen voor het in het najaar te plannen commissiedebat Leraren.

Proces

De planning uit de vorige nota is niet langer haalbaar. We hebben doorgekregen

dat de Tweede Kamer na de zomer een Schriftelijk Overleg houdt. Het doel is om

de brief nu zo snel mogelijk te publiceren.
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nota Conceptversie Kamerbrief Lerarenstrategie

Aanleiding

Halfjaarlijks informeert u de Tweede Kamer over de lerarenstrategie. Bijgevoegd

vindt u de conceptversie van Kamerbrief.

Gevraagde besluiten

4 Bent u akkoord met deze conceptversie?

4 Heeft u opmerkingen en suggesties naar aanleiding van de conceptversie?

Kernpunten

- Uw opmerkingen bij de outline zijn in deze versie verwerkt.

- De brief begint met de hoofdlijn van de lerarenstrategie. De brief is verder

opgebouwd aan de hand van de prioriteiten uit het werkplan 'Samen voor het

beste onderwijs': opleiden, onderwijsregio's, onderwijstijd en bevoegdheden.

- Daarnaast is er aandacht voor de communicatieaanpak, het wetsvoorstel

SHRM en het beroepsbeeld en de vorming van de beroepsgroep.

- In de bijlage worden portretten meegestuurd van de voorlopers van

onderwijsregio's, zodat de Tweede Kamer meer gevoel krijgt bij de aanpak.

Deze bijlage wordt op dit moment nog gevormd.

- De vaste commissie voor OCW heeft u in de procedurevergadering van 17 mei

verzocht uiterlijk 31 mei een brief naar de Kamer te sturen met de huidige

stand van zaken specifiek op het lerarentekort. Ons advies was om volgens de

oorspronkelijke planning 15 juni deze brief naar de Kamer te verzenden.

Daarmee komt u uw eerdere toezegging om de Kamer voor de zomer over de

voortgang te informeren na en is de brief vollediger. Dit is ook zo afgestemd

met DGPV.

- De brief wordt nog gecheckt door een interne schrijfcoach om het zo leesbaar

mogelijk te maken.

- De bijlage wordt nog aangevuld met een overzicht van de toezeggingen en

acties uit de brief van december. Deze zijn voor een groot deel gerealiseerd.

Proces
Voor het verzenden van de Kamerbrief is 15 juni als uitgangspunt genomen. Doel

is hiermee nog voor het zomerreces een eventueel lerarendebat te kunnen voeren

naar aanleiding van deze brief, in plaats van na de zomer zoals vorige jaren. De

mijipalen in dit proces:

- 2 juni: conceptbrief in tas ministers

9 juni: definitieve versie (tevens bestuurlijk overleg)

- 15 juni: versturen brief naar Tweede Kamer

Aandachtspunten
- Voor de lerarenbeurs (genoemd op p5) zijn op dit moment teveel

aanmeldingen waardoor het budget niet toereikend is. U bent hier separaat

over geInformeerd. We passen deze tekst nog aan in de brief
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- Voor onderwijstijd (genoemd op p11) is de precieze inhoud nog afhankelijk

van een bestuurlijk overleg dat komende week plaatsvindt. De tekst wordt op

basis daarvan mogelijk nog aangepast.
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Datum

31 mei 2023

nota Conceptversie Kamerbrief Lerarenstrategie

Aanleiding

Halfjaarlijks informeert u de Tweede Kamer over de lerarenstrategie. Bijgevoegd

vindt u de conceptversie van Kamerbrief.

Gevraagde besluiten

4 Bent u akkoord met deze conceptversie?

Heeft u opmerkingen en suggesties naar aanleiding van de conceptversie?

Kernpunten

- Uw opmerkingen bij de outline zijn in deze versie verwerkt.

- De brief begint met de hoofdlijn van de lerarenstrategie. De brief is verder

opgebouwd aan de hand van de prioriteiten uit het werkplan 'Samen voor het

beste onderwijs': opleiden, onderwijsregio's, onderwijstijd en bevoegdheden.
- Daarnaast is er aandacht voor de communicatieaanpak, het wetsvoorstel

SHRM en het beroepsbeeld en de vorming van de beroepsgroep.
- In de bijlage worden portretten meegestuurd van de voorlopers van

onderwijsregio's, zodat de Tweede Kamer meer gevoel krijgt bij de aanpak.

Deze bijlage wordt op dit moment nog gevormd.
- De vaste commissie voor OCW heeft u in de procedurevergadering van 17 mei

verzocht uiterlijk 31 mei een brief naar de Kamer te sturen met de huidige

stand van zaken specifiek op het lerarentekort. Ons advies was om volgens de

oorspronkelijke planning 15 juni deze brief naar de Kamer te verzenden.

Daarmee komt u uw eerdere toezegging om de Kamer voor de zomer over de

voortgang te informeren na en is de brief vollediger. Dit is ook zo afgestemd
met DGPV.

- De brief wordt nog gecheckt door een interne schrijfcoach om het zo leesbaar

mogelijk te maken.

- De bijlage wordt nog aangevuld met een overzicht van de toezeggingen en

acties uit de brief van december. Deze zijn voor een groot deel gerealiseerd.

Proces

Voor het verzenden van de Kamerbrief is 15 juni als uitgangspunt genomen. Doel

is hiermee nog voor het zomerreces een eventueel lerarendebat te kunnen voeren

naar aanleiding van deze brief, in plaats van na de zomer zoals vorige jaren. De
mijipalen in dit proces:

- 2 juni: conceptbrief in tas ministers

- 9 juni: definitieve versie (tevens bestuurlijk overleg)
- 15 juni: versturen brief naar Tweede Kamer

Aandachtspunten
- Voor de lerarenbeurs (genoemd op p5) zijn op dit moment teveel

aanmeldingen waardoor het budget niet toereikend is. U bent hier separaat

over geInformeerd. We passen deze tekst nog aan in de brief
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Voor onderwijstijd (genoemd op p11) is de precieze inhoud nog afhankelijk

van een bestuurlijk overleg dat komende week plaatsvindt. De tekst wordt op

basis daarvan mogelijk nog aangepast.

Datu m

31 mei 2023
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TER BESLUITVORMING

Aan: MOCW, MP7

nota

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap

Aanleiding

Halfjaarlijks wordt de Tweede Kamer getlipdatet over de lerarenstrategie.

Bijgevoegd vindt u een outline die we als basis willen gebruiken voor de verder uit

te werken brief met de laatste ontwikkelingen over het lerarenbeleid.

De vaste commissie voor OCW heeft in de procedurevergadering van 17 mei

besloten u te verzoeken uiterlijk 31 mei een brief naar de Kamer te sturen met de

huidige stand van specifiek op het lerarentekort.

Gevraagde besluiten

Voor MOCW en MPVO:

Verzoek vaste commissie

· We adviseren om vast te houden aan de oorspronkelijke planning om de

brief 15 juni naar de Tweede Kamer to sturen. Gezien alle acties die er

lopen kunt u de Kamer medio juni een yolledigere update sturen. Dit is

ook zo afgestemd met DGPV.

· Bent u akkoord met deze lijn?

Outline

4 Bent u akkoord om deze outline te gebruiken voor de verdere uitwerking?

4 Heeft u opmerkingen en suggesties naar aanleiding van de outline?

Voor MOCW:

4 Gaat u akkoord met het sturen van een aparte brief voor de beleidsreactie en

het onderzoek naar de achtergrond van docenten die lesgeven in

basisvaardigheden in het mbo (werkagenda mbo), of integreren we dit

onderzoek met beleidsreactie in deze brief (werkagenda leraren)?

4 Gaat u akkoord met een brief over lerarenopleidingen in oktober?

Kernpunten outline

- De brief begint met de hoofdlijn van de lerarenstrategie. Dan volgt een

update over de onderwijsregio's. De brief is verder opgebouwd aan de hand

van de andere prioriteiten vanuit het werkplan 'Samen voor het beste

onderwijs': Opleiden, onderwijstijd en bevoegdheden.

- Daarnaast is er aandacht voor de communicatieaanpak en het wetsvoorstel s-

hrm

- In de bijlage worden portretten meegestuurd van de voorlopers van

onderwijsregio's, zodat de Tweede Kamer meer gevoel krijgt bij de aanpak.
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Proces outline:
Voor het verzenden van de Kamerbrief is 15 juni als uitgangspunt opgenomen.

Doel is hiermee nog voor het zomerreces een eventueel lerarendebat te kunnen

voeren naar aanleiding van deze brief, in plaats van na de zomer zoals vorige

jaren. De mijlpalen in dit proces:

- 2 juni: conceptbrief in tas ministers

- 9 juni: definitieve versie

- 9 juni: extra bestuurlijk overleg werkplan

- 15 juni: versturen brief naar Tweede Kamer

Toelichting beslispunten MOCW

Basisvaardigheden docenten in het mbo

- Voortkomend uit het werkagenda mbo 2023-2027 hebben we onderzoek laten

doen naar de huidige professionele achtergrond en inzet van mbo-docenten in

basisvaardigheden (Nederlands, Rekenen, Engels) en burgerschap.

- In juni is dit onderzoek afgerond en sturen we dit met beleidsreactie naar de

Kamer. Omdat dit een actie is die is uitgewerkt in de werkagenda mbo stellen

we voor om dit onderwerp apart naar de Kamer te sturen.

Brief lerarenopleidingen in oktober

- Eerder bent u in een beleidsstaf geinformeerd over het voornemen om in

oktober een brief over lerarenopleidingen te sturen.

- Dit omdat dan de NVAO-analyse naar aanleiding van het

onderwijsraadrapport taal en rekenen kort na de zomer uitkomt, de

verkenning kwaliteit en positie lerarenopleidingen is afgerond en het

curriculumberaad dan staat.

- Door deze brief te sturen wordt afweken van het uitgangspunt dat er per

halfjaar 1 brief over het lerarenbeleid wordt gestuurd. Vanwege de urgente

onderwerpen en omdat het resultaat van de NVAO-analyse, de verkenning en

het curriculumbeleid nog niet kunnen worden meegenomen in de brief die in

juni wordt gestuurd, is het advies om na de zomer een brief over deze

onderwerpen te sturen.

Datum

15 mei 2023

Pagina 2 van 2


	Page 1
	Page 1
	Page 1
	Page 1

